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Raadsvergadering d.d. 9 februari 2023

Aan de raad,

Onderwerp
Samenwerkingsakkoord MRE 2023-2026

Portefeuillehouder
F.L.J. van der Meijden

Beslispunten

1) De zienswijze op het concept-samenwerkingsakkoord MRE 2023-2026 “in goede 
banen” bij dit raadsvoorstel vast te stellen en aan te bieden aan de MRE.

Samenvatting

In de gemeenschappelijke regeling van de Metropoolregio Eindhoven (MRE) is afgesproken 
dat eens per vier jaar een nieuwe regionale agenda opgesteld wordt vanuit de regionale 
toekomstige opgaven De Metropoolregio Eindhoven heeft hiervoor een nieuw 
samenwerkingsakkoord voor de periode 2023-2026 opgesteld. Dit samenwerkingsakkoord 
vervult de functie van regionale agenda. Hierin wordt de regionale ambitie, opgaven, doelen, 
afspraken, en de manier van samenwerken beschreven waar de 21 gemeenten in Zuidoost-
Brabant de komende jaren aan willen werken. Het samenwerkingsakkoord is geschreven door 
de MRE maar tot stand gekomen na input vanuit de diverse 21 gemeente zowel, ambtelijk, 
bestuurlijk als vanuit de gemeenteraden als ook vanuit andere samenwerkingspartners zoals 
de provincie Noord-Brabant, Brainport en de waterschappen.
Aan de gemeenteraad van Laarbeek ligt voor om een zienswijze in te dienen op het concept 
samenwerkingsakkoord MRE 2023-2026 “in goede banen”.

Aanleiding

Dat er een nieuw samenwerkingsakkoord moest worden opgesteld voor de periode 2023-
2026, waarin ook nadrukkelijk actuele opgave worden meegenomen.
Het concept samenwerkingsakkoord is opvolgend aan de recent door de raad besproken 
bouwstenennotitie van de MRE.

Beoogd effect en/of resultaat

Een vastgestelde zienswijze op het concept-samenwerkingsakkoord MRE 2023-2026 “in 
goede banen”. Die aan de MRE wordt aangeboden.
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Argumenten
1.1 Samenwerkingsakkoord sluit aan met onze eigen opgaven en de eerder besproken 

bouwstenen notitie.
Het samenwerkingsakkoord borduurt voort op de reeds ingeslagen weg die al was 
weergegeven in de bouwstenennotitie. De bouwstenennotitie is reeds in uw raad besproken 
in de thema avond wonen van 4 oktober jongst leden waar toen ook op de hoofdlijn 
instemmend op is gereageerd (wel met aandachtspunten, zie de kanttekeningen hieronder). 
De regionale opgaven sluiten ook aan met de opgaven voor de gemeente Laarbeek. Ook de 
inzet op brede welvaart, wat wij belangrijk vinden voor onze gemeente, is goed meegenomen 
in het concept samenwerkingsakkoord. 

Kanttekeningen o.a. financiële, juridische, communicatieve 
en veiligheidsaspecten

1.1 Niet alle aandachtspunten uit de thema avond wonen zijn overgenomen
Bij de thema avond wonen van 4 oktober jongst leden heeft uw raad het gesprek gevoerd 
met de MRE over de bouwstenennotitie wat de opmaat was voor deze samenwerkingsagenda. 
De aandachtpunten die op de betreffende avond zijn aangedragen plus gedurende de 
begrotingsbehandeling zijn door het college verwoord in een schriftelijke reactie op de 
bouwstenennotitie.

Het concept samenwerkingsakkoord is op een hoger abstractie niveau geschreven. Hierdoor 
zijn een aantal punten die als reactie zijn ingediend op de bouwstenen notitie niet zichtbaar 
verwerkt in het concept samenwerkingsakkoord.
Het gaat hierbij om:

- De MRE dient zich daarbij hard te maken voor een juiste verdeling van de lasten 
(welke voortkomen uit de economische groei van de Brainportregio) én de lusten.

- Waarbij specifiek voor de kleine gemeenten de ‘lasten’ passend en realiseerbaar zijn, 
met aandacht voor lokale belangen, behoeften en bestaande kwaliteiten. 

- Er dient verder rekening gehouden te worden met het behoud en waar mogelijk 
verdere versterking van de leefbaarheid binnen de plattelandsgemeenten. Het 
platteland heeft immers een rol te vervullen in de regionale ontwikkelingen. 

- Verder vinden wij het van belang dat (zoals reeds eerder is gebeurd) de grote 
technologiebedrijven mede verantwoordelijk worden gehouden voor het oplossen van 
de problematiek als gevolg van de groei van deze bedrijven. 

Daarnaast is de volgende reactie gegeven: 
- “Van belang is dat ook de kleine gemeentes mee profiteren van de regionale 

ontwikkelingen en dat er breed ingezet wordt op het aspect van de brede welvaart”. 
- “het is onze gezamenlijke verantwoordelijkheid het begrip brede welvaart een leidend 

thema te laten zijn in de zogenaamde schaalsprong; laten we daarom niet langer 
spreken van een schaalsprong maar kwaliteitssprong!”

Brede welvaart heeft wel een prominente rol gekregen in het concept-samenwerkingsakkoord 
daarnaast is ook goed opgenomen wat ieders rol is, en wat er van elkaar verwacht wordt. 
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Waaronder eigenaarschap en medeverantwoordelijkheid. Dus ondanks er nog wel gesproken 
wordt over schaalsprong en niet kwaliteitssprong zijn deze elementen wel voldoende 
verwerkt in het concept samenwerkingsakkoord.

1.2 Concrete uitwerking en financiële gevolgen zijn nog onduidelijk
In het samenwerkingsakkoord is goed verwoord wat de regionale opgaven, doelen, ambities 
en manier van samenwerken is. Echter een concrete vertaling wat dit nu echt aan acties 
betekent is nog niet in beeld. Hierdoor is ook nog niet duidelijk wat dit concreet betekent 
voor onze eigen gemeente. Ook eventuele financiële gevolgen zijn nog onduidelijk.
Wel staat er op pagina 25 een vermelding naar slagkracht en dat de regionale organisatie van 
de MRE daartoe moet worden versterkt. Er wordt ook aangegeven dat hiervoor een voorstel 
volgt begin 2023. Een formatie uitbreiding en een verhoging van de bijdragen is dus wel 
aannemelijk. Meer duidelijkheid wordt door de MRE gegeven begin 2023.

Vervolgstappen
De concept zienswijze is behandeld in de commissie AZ/SD van 26 januari 2023. Een eerste 
reactie naar aanleiding van de commissie behandeling is al aan de MRE verstrekt omdat de 
zienswijze voor 2 februari 2023 aangeleverd moest worden. Er was geen eerdere 
raadsvergadering in 2023 dan de vergadering van 9 februari 2023. Het definitief raadsbesluit 
in de raadsvergadering van 9 februari 2023 zal worden nagezonden aan de MRE.
Na verzameling van alle zienswijzen van de deelnemende gemeente zullen deze besproken 
worden in het Dagelijks Bestuur van de MRE op 13 februari 2023. Naar aanleiding van de 
bespreking in het Dagelijks Bestuur vinden eventuele aanpassingen plaats in het concept 
samenwerkingsakkoord. Waarna op 1 maart 2023 door het Algemeen Bestuur over de 
vaststelling wordt besloten.

Bijlagen (meegezonden stuk(ken), ter inzage gelegde 
stukken)

1. Concept zienswijze samenwerkingsakkoord MRE 2023-2026
2. Concept raadsbesluit samenwerkingsakkoord MRE 2023-2026
3. Aanbiedingsbrief concept-samenwerkingsakkoord MRE 2023-2026
4. Concept-samenwerkingsakkoord MRE 2023-2026

Het college van burgemeester en wethouders,
loco-gemeentesecretaris burgemeester

 
G.J. Obbink

F.L.J. van der Meijden
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